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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5050/05.05.2022 Ερώτηση βουλευτών του 
κόμματος «ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, με θέμα «Σαφής διαχωρισμός του φρέσκου παραδοσιακού 
ψωμιού από προϊόντα κατεψυγμένης ζύμης με αυστηροποίηση της σήμανσης για 
την προστασία των αρτοποιών από αθέμιτο ανταγωνισμό και των καταναλωτών 
από φαινόμενα παραπλάνησης».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. 47026/06.05.2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Υπηρεσίας 
Συντονισμού/Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5050/05.05.2022 Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των  
Ελλήνων, από βουλευτές του κόμματος «ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», προς 
τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα «Σαφής διαχωρισμός του φρέσκου 
παραδοσιακού ψωμιού από προϊόντα κατεψυγμένης ζύμης με αυστηροποίηση της 
σήμανσης για την προστασία των αρτοποιών από αθέμιτο ανταγωνισμό και των 
καταναλωτών από φαινόμενα παραπλάνησης», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή μεριμνά με τη συνεργασία 
των συναρμόδιων Υπουργείων στην διαμόρφωση και θέσπιση όρων και προϋποθέσεων 
που συμβάλλουν στην διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς, στην δημιουργία 
κανόνων υγιούς ανταγωνισμού, λαμβάνοντας υπόψη την διάρθρωση και το μέγεθος της 
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εγχώριας αγοράς, την εναρμόνιση του εθνικού δικαίου με τις επιταγές των ευρωπαϊκών 
κανονισμών και οδηγιών, τις απόψεις των συλλογικών φορέων και την προστασία των 
καταναλωτών.
Σχετικά με την παροχή πληροφοριών για τα τρόφιμα στους καταναλωτές, ισχύουν οι 
διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1169/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2011.
Ο ν. 3526/09.02.2007 «Παραγωγή και διάθεση προϊόντων αρτοποιίας και συναφείς 
διατάξεις» (Α΄ 24), αποτελεί το βασικό θεσμικό πλαίσιο με το οποίο ρυθμίζονται τα θέματα 
που αφορούν την παραγωγή και την διάθεση προϊόντων αρτοποιίας.
Παράλληλα, σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4177/2013 «Κανόνες ρύθμισης της 
αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών και άλλες διατάξεις» (Α΄ 173), κατ’ 
εξουσιοδότηση του άρθρου 4 αυτού, εκδόθηκε η Υπουργική Απόφαση με αρίθμ. 
91354/2017 «Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής 
Υπηρεσιών (Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.)» (Β' 2983). Συγκεκριμένα, στις διατάξεις του άρθρου 26  
της Ενότητας 4 «ΑΡΤΟΣ ΚΑΙ ΑΡΤΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ», ρητά καθορίζονται οι 
διαδικασίες και οι υποχρεώσεις διάθεσης των προϊόντων άρτου, καθώς και το αντίστοιχο 
κυρωτικό πλαίσιο.
Σε εφαρμογή του ανωτέρω θεσμικού πλαισίου και με σκοπό την προστασία του 
καταναλωτικού κοινού, τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του Υπουργείου, προβαίνουν σε 
επιτόπιους ελέγχους και σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, επιβάλλουν τις 
προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις.  
Τέλος, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων μέσα από μια διαρκή διαδικασία 
αξιολόγησης και εκτίμησης των παραμέτρων που επηρεάζουν κάθε φορά την αγορά, 
προχωρεί κατά περίπτωση στις εκάστοτε προσαρμογές, λαμβάνοντας υπόψη και τον 
βαθμό στον οποίο μπορούν να επηρεαστούν οι διάφοροι κλάδοι της αγοράς και γίνεται 
κάθε προσπάθεια για εξομάλυνση των όποιων ανισοτήτων.

    
         Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου 

            Σωτήριος Αναγνωστόπουλος

Εσωτερική Διανομή:
-Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου 
-Προϊστάμενο Γενικής Δ/νσης Αγοράς & Προστασίας Καταναλωτή
-Δ/νση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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